

第64届威尼斯电影节特别报道

2007年9月3日 星期一 责任编辑/周骏 视觉设计/竹建英

评委会主席张艺谋威尼斯袒露心扉：

做主席，我不会有任何杂念

几年前就被预定

今年张艺谋来威尼斯做评委会主席，但马可·穆勒的邀请是几年前就发出了的。“前几年他每年都邀请我来做评委会主席，但我婉拒了。”四个月前，马可·穆勒的邀请电话又来了，“难得人家看得起，又是他做威尼斯电影节主席任期的最后一一年。我还想什么呢，整理好行装来做主席好了”。

之前《满城尽带黄金甲》制片人曾与贾樟柯爆发口水仗，称贾所得“金狮”有“猫腻”，张艺谋也不可避免地卷入其中。被问及此番担任评委会主席是否会因这段往事感到尴尬，张艺谋表示他几乎已忘了这件事，当时也是媒体夸大，不必当真。作为北京奥运会开幕式总导演，他透露说：目前开幕式创意部分

身为本届威尼斯电影节评委会主席，张艺谋忙得团团转，每天除了看片还要参加组委会安排的各种活动。昨天下午，他终于抽出时间，接受了本报记者的采访。

已经全部完成并进入排练阶段。

评委专业无须避嫌

不会偏袒华语片，张艺谋之前已经表明过态度。但若是华语片真



的人，好电影就是好电影，能坐在这个桌子上的人都不会那么狭隘。”

提起其他几位评委，张艺谋很起劲：“冈萨雷斯的《通天塔》，还有简·坎皮恩的《钢琴师》我都很喜欢；还有凯瑟琳·布雷亚，当初《巴黎最后的探戈》就是她演的，我那时候在电影学院里读书的时候看的啊……”最后张艺谋感叹了一句：“真是没有等闲之辈！”

奖项其实并不重要

这次华语片入围得多，张艺谋表示，大家不必把得奖看得那么重。不过随即他自己又笑起来：“我说这话好像有点站着说话不腰疼。”有两座金狮在手的张艺谋曾经参加过很多次评奖，总结经验，最后的奖项归

属不代表威尼斯，也不代表戛纳或是柏林，“只是代表那年那几个评委的口味或者那时那刻的心情，有时候有偶然性，比如酸的吃多了突然吃到个甜的……但最终好电影还是在人的心里。”但他也承认，对于年轻导演来说，得奖的确挺重要的，可以奠定“江湖地位”，可以增强投资前景。

期待多拍商业电影

张艺谋觉得，现在中国选择拍文艺片的导演太多，选择商业电影的人太少。“中国文化人的心态还是‘万般皆下品，唯有读书高’，一茬一茬的电影学院学生毕业出来还是奔着有品位有思想的文艺电影去，要干艺术拿大奖有思想内涵，搞得商业电影队伍青黄不接。”所以，他自己要两条腿走路，也很欣赏《疯狂的石头》，“我们要清醒地看到中国电影市场的发展，也许以后的电影学院学生该上的第一课就是商业电影。”

特派记者 夏琦（本报威尼斯今日电）

手机 07090310801

当今最红帅哥皮特妙对娱记

谈孩子可以说安吉丽娜没门

出演残暴大盗

影片《暗杀神枪侠》中，布拉德·皮特的角色是著名的“侠盗”，出手无情，有点神经质，成天枪不离身。影片开场，就是布拉德·皮特率众抢劫一辆火车的情节。布拉德·皮特说，他从小就有西部片情结，因为那是他最中意的讲故事方式，但他不同意简单地将《暗杀神枪侠》归类为西部片，因为这是一部很复杂的电影，“我觉得说它是黑帮片更合适一点”。布拉德·皮特还称，这是他最棒的一次拍摄经历。

不提安吉丽娜

布拉德·皮特和凯西·阿弗莱克两人在戏中有大量的对手戏，你来我往眼神交错，有记者甚至觉得这可以算做“同志电影”。布拉德·皮特说，影片中他和凯西·阿弗莱克的关系的确很复杂，但可以理解，不算是什么“同志电影”。好奇也好，八卦也罢，布拉德·皮特跟安吉丽娜·茱莉这样国际级金童玉女的组合，感情生活的状况永远会是记者们关注的焦点。有记者提了两个问题，其中第一个是他什么时候跟安吉丽娜结婚，皮特直接回答了第二个，然后说：下一个问题，完全不提安吉丽娜。

谈孩子很温情

在影片中，布拉德·皮特虽然是杀人不眨眼的大盗，但在孩子面前，却是彻头彻尾的普通慈父。片中少有的温情场面，也就出现在他和孩子的相处时刻。而现实中，他和安吉丽娜的家庭中，两人亲生的孩子加上领养的外国小孩，一共有4个。谈起孩子，皮特也跟片中一样温情脉脉，他说孩子多了之后，自己最大的改变就是工作更加有效率了，因为要节约时间出来跟孩子们团聚，而家庭生活自是更有乐趣。不过要带好四个孩子，他几乎已经没有“睡眠”这个概念了。特派记者 夏琦（本报威尼斯今日电）

水城
掠影

金童玉女闪亮现身

电影《刺杀神枪侠》昨天在威尼斯举行首映礼，众多明星前来捧场。全场最为引人瞩目无疑是主演布拉德·皮特与女友安吉丽娜·茱莉的到来。两人的超高人气掀起当晚高潮。

夏天
图 TP



曾获金狮终身成就奖

埃里克·侯麦因病不来威尼斯

本报威尼斯今日电（特派记者夏琦）法国著名导演埃里克·侯麦昨天致信威尼斯电影节主席马可·穆勒，表示自己因身体不好将无法来威尼斯，而这位77岁导演的参赛作品《阿斯特

蕾与塞拉东的罗曼史》则如期放映。

作为本届电影节最高龄的参赛者，侯麦因为身体原因不能来威尼斯，但他给威尼斯电影节主席马可·穆勒发来了一封信。他解释说，既然

威尼斯电影节日记之五

跟时间赛跑

9月2日 阴

9月的第一个星期天，是威尼斯传统的划船节。今天正是。大运河早就为划船比赛做好了准备，刚多拉打扮得花团锦簇。

但问题来了。船下午开划，但上午有人传说，中午12时就会开始交通管制，公共交通的船只全部停航。也正好是今天，有姜文和张艺谋前后两档采访，都在下午，分别在圣马可广场和丽都岛上，难道采访完要游回来？

冲去码头一问究竟，幸好，船要到下午3时半才会停开。扳手指头一算，时间刚刚好。于是采访完美文，就拎着手提电脑背着资料的包，往码头不顾形象地狂奔，跑得上气不接下气之时，就只能怨自己平时体育锻炼太少。奔到码头，正好赶上最后一班船，冲上去之后，安全感油然而生。

夏琦

上海华仁肾病医院
肾病学专业
小儿肾病专业、泌尿外科
联系电话：021-6518-9990
地址：上海市杨浦区黄兴路205号（近家乐福路口）

自己已经有过金狮终身成就奖的奖杯，就不希望别人以为他还想启动一座金狮饲养场。言下之意，今年金狮就不用颁给他了。信的最后，侯麦说道：“虽然我不稳定的健康状况让我不能伴随着《阿斯特蕾与塞拉东的罗曼史》一同来到你身边，但我想你能感受到吹过来那阵风，风里满是我对电影的喜爱之情。”

滋味堂 民间瓦缸煨汤馆
中华餐饮名店 餐饮百强 全国绿色餐饮

9月3日隆重开业 6.8折起

喝真正瓦缸煨汤
品地道江西名菜

- 从9月3日~9月10日每天优惠多多，第一天6.8折，第二天6.9折，第三天7折。以此类推。（酒水及部分食品除外）
- 贵宾卡赠送：开业期间来本店用餐每桌赠送壹张VIP卡。（500张送完为止）
- 最终解释权归属本店。

天钥桥店 地址：上海市徐汇区天钥桥路580号星游城四楼（八万人体育场对面） 电话：61619988

肇嘉浜店 地址：上海市肇嘉浜路159号友谊时代大厦1/2楼（卢湾体育馆对面） 电话：64177999 中文网址：滋味堂 <http://www.cnzwvt.com>